

SZAKMAI BESZÁMOLÓ

a „KÖNYVTÁRAK AZ EMBERÉRT – FELELŐSSÉGGEL A FÖLDÉRT”

14. Országos Könyvtári Napok program 2019. évi Fejér megyei rendezvényeiről

Pályázati azonosító: 204108/01606

A Nemzeti Kulturális Alap Közgyűjtemények Kollégiumához benyújtott pályázatában a Vörösmarty Mihály Könyvtár 2019. szeptember 30. – október 6. közötti időszakra vállalta és rendezte meg az Informatikai és Könyvtári Szövetség által kezdeményezett országos rendezvénysorozatot Fejér megyei könyvtáraiban. A „Könyvtárak az emberért – felelősséggel a Földért” program célja minden jelenlegi és leendő olvasó megszólítása volt, változatos, színes könyvtár- és olvasásnépszerűsítő rendezvényekkel, különös tekintettel a környezetvédelemre, a klímaváltozásra és ezzel együtt a könyvtári szolgáltatásokra.

Eddigi együttműködő partnereink segítségével igyekeztünk újdonságokkal szolgálni azoknak is, akik régóta igénybe veszik szolgáltatásainkat, miközben próbáltuk felmérni és kapcsolatba kerülni potenciális olvasókkal is.

Már a pályázat benyújtása előtt felkerestük Székesfehérvár könyvtárait, a megye városi és KSZR könyvtárait, és kértük ötleteiket, javaslataikat. A pályázat megvalósítása 2019 nyarának végén a programban részt vevő könyvtárak – Székesfehérváron 3 intézmény, és a megyében 9 nyilvános könyvtár és 51 KSZR könyvtár – bevonásával kezdődött, a rendezvényterv és a költségvetés véglegesítésével.

Szeptemberben átvettük a központilag készült propaganda- és reklámanyagokat, és gondoskodtunk azok eljuttatásáról a megye és a város könyvtáraiba, valamint a KSZR települések könyvtáraiba is; a részt vevő könyvtárak regisztrálták a programjaikat a központi adatbázisban, a KSZR könyvtáraknak segítséget nyújtottunk a regisztrálásban és a programszervezésben. Saját rendezvényeinkről – felhasználva a központi plakátmintát – könyvtárunkban készítettük el a plakátokat. Folyamatos kapcsolatot tartottunk a Fehérvári Médiacentrummal, több alkalommal megjelent figyelemfelkeltő előzetes a helyi sajtóban, és többször volt előzetes híradás, a média folyamatosan megjelent programjainkon, riportot is készítettek, ami lejátszásra került a helyi rádiókban és a városi televízióban is.

A Fejér megyei könyvtárakban 267 rendezvényre került sor, 70 településen, 73 intézményben. A programok változatosak voltak. Sor került könyvtár- és könyvbemutatóra a különböző korosztályoknak, babaprogramokra, helyi alkotók bemutatására, beszélgetésekre helyi

szerzőkkel és alkotókkal, meseolvasásra, író-olvasó találkozóra, vetélkedőre, várostörténeti foglalkozásra, környezetvédelmi előadásokra, rendhagyó irodalomórára kisebbeknek, könyvbörzére, fejlesztő játékok bemutatására, bábelőadásra, játékos könyvtári vetélkedőkre, számítógépes ismeretek oktatására és számos kiállításra.

Október 5-én szombaton japán estet szerveztünk, melynek keretében kultúrtörténeti, irodalmi, gasztronómiai előadásokat szerveztünk, amit rövid finn nyelvleckével egészítettünk ki a Vörösmarty Mihály Könyvtár előtti Csók István Galéria nagytermében. Fejér megyében több helyszínen és Székesfehérváron is kiemelt esemény volt a „Könyves Vasárnap”, melyet a Vörösmarty Mihály Könyvtár egy helyszínen, a Központi Könyvtárban rendezett. A megyében ezen a napon a könyvtárak rendkívüli nyitvatartással, könyvvásárral, játszóházzal és könyves játékokkal, raktártúrával, helyismereti és feldolgozó munka bemutatásával várták a látogatókat. A helyi sajtó nagy érdeklődést mutatott, a vasárnapi programokról is beszámolt a megyei lap és a Fehérvár TV. Hagyományosan ezen a napon történt a Gyermekkönyvtárban a „Nagy olvasásmánia” pályázat eredményhirdetése.

A legtöbb program Székesfehérváron kívül még Dunaújvárosban, Bicskén, Sárbogárdon zajlott.

A központilag meghatározott témakörök változatosságát szem előtt tartva szerveztük az egyes napok programjait:

- A mese hatalma
- A lét meghatározói
- Felelősségünk: a klímaváltozás
- Fenntartható fejlődés
- Velünk élő természet
- Jövők, az ökokultúra

A legkedveltebb programok közé az Információforrások, tudásforrások, és az Élet forrása, a víz témák tartoztak, a legtöbbben ezeket a programokat keresték fel.

A rendezvények összeállításakor minden korosztály számára próbáltunk változatos, színes programokat kínálni. A hét eseményei segítségével bemutattuk, hogy milyen sokféle tanulási, tájékozódási, kulturális, szociális és szórakozási lehetőség rejlik a könyvtári találkozóiban.

A hét során középpontba kerültek azon, mindenki számára hozzáférhető lehetőségek, amelyek a tájékozódáshoz, ismeretszerzéshez, kulturált közösségi együttléthez nyújtanak segítséget.

Az eseménysorozat egyik fő célkitűzése a rendszeres könyvtárhasználók segítségével minél több olyan személy elérése volt, akik mindennapjaihoz eddig nem tartozott hozzá a könyvtárlátogatás, miközben próbáltuk elérni a potenciális olvasókat is.

Együttműködő partnereink között volt többek között a Vadmadár Kórház Alapítvány, a Magyar Japán Baráti társaság, az ASKA Állatmenhely, a Vértesi Natúrpark és a MusiColore énekegyüttes is.

Az „Országos Könyvtári Napok” programsorozat lehetőséget kínál a minden évben csatlakozó könyvtáraknak és az újonnan résztvevő KSZR könyvtáraknak, hogy az évente megrendezésre és szervezésre kerülő rendezvényekkel felhívják a figyelmet a könyvtárak sokrétű szolgáltatásaira, illetve új vagy megújuló szolgáltatások bevezetésére, amelyek később tartós könyvtári szolgáltatásokká válhatnak.

A kapott támogatást a szerződésnek megfelelően használtuk fel. Nagyobb részét az előadók, közreműködők megbízási díjaira, illetve számlás kifizetésére, kisebb részét a játékos vetélkedők díjazására fordítottuk, valamint a propagandaanyag elkészítésére.

A programokról előzetesen természetesen sok figyelemfelhívó plakát készült. Ezekből, a rendezvényekről tudósító sajtócikkek elérhetőségéről, valamint a rendezvényeken készült fotókból is mellékelünk néhányat a szakmai beszámolóhoz.

Az intézmény honlapján megtalálható közlemény elérési útvonala

<https://www.vmk.hu/orszagos-konyvtari-napok-2019-nka>

Az intézmény honlapján megtalálható szakmai beszámoló elérési útvonala

https://www.vmk.hu/_upload/editor/NKA/NKA-OKN-2019VMK.pdf

Az intézmény honlapján megtalálható képek elérési útvonala

<https://www.vmk.hu/gallery/folder/2911>

A Hungaricana központi működtetésű portálra feltöltött szakmai beszámoló elérési útvonala

<https://www.hungaricana.hu/hu/nka-palyazati-beszamolok>

Székesfehérvár, 2019. december 9.

Buriánné Tarró Edit Erzsébet
Buriánné Tarró Edit Erzsébet
igazgató



Plakátok



KINCSEK A SZEMÉTBŐL

CSALÁDI KÉZMŰVES FOGLALKOZÁS

2019. október 5. (szombat), 10 óra
VMK Mészoly Géza utcai Tagkönyvtár
 (Székesfehérvár, Mészoly Géza utca 1.)

Szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt!

A belépés díjtalan.



MÉSZOLY GÉZA UTCAI
TAGKÖNYVTÁR



osszefogas.kjmk.hu



Nemzeti Kulturális Alap



Régiből helyit!

Kézműves foglalkozás újrahasznosított alapanyagokból



Helyszín: Vörösmarty Mihály Könyvtár
 Helyismereti és digitalizálási csoport
 (Székesfehérvár, Oskola utca 7. I. em.)

Időpont: 2019. október 4. (péntek)

Előzetes bejelentkezés alapján!



osszefogas.kjmk.hu



Nemzeti Kulturális Alap



Isten hozott, ökológia!

Nobilis Mária előadása

2019. október 2. (szerda), 17.00
 Olvasóterem (Székesfehérvár, Oskola utca 7.)

A mai világ az evangélium fényében –
 környezeti problémákról és tennivalókról keresztény szemmel



Nobilis Mária, római katolikus pap, főiskolai adjunktus,
 a Naphimnusz Teremtésvédelmi Egyesület előadója



osszefogas.kjmk.hu



Nemzeti Kulturális Alap



Az ásványok titokzatos világa

Dr. Hollósy Ferenc

vetítéses előadása



Időpont: 2019. szeptember 30. (hétfő) 17 óra

Helyszín: VMK Tolnai utcai Tagkönyvtár (Székesfehérvár, Tolnai utca 30.)

Az előadást követően bemutatkozik a Székesfehérvári Ásványgyűjtők Baráti Köre.



osszefogas.kjmk.hu



Nemzeti Kulturális Alap

Cikkek a Fejér Megyei Hírlap online változatából:

<https://www.feol.hu/kultura/helyi-kultura/konyvtari-napok-a-kornyezetunkert-3308295/>

<https://www.feol.hu/kozelet/helyi-kozelet/boldog-ovisok-szabadhidvegen-3366771/>

<https://www.feol.hu/kultura/helyi-kultura/ifju-termeszetfotes-a-velencei-to-kornyekerol-3336516/>

<https://www.feol.hu/kozelet/helyi-kozelet/szemleletformalo-programokat-szervezett-a-rackereszturi-konyvtar-3336591/>

<https://www.feol.hu/kozelet/helyi-kozelet/nobilis-mario-ami-a-lovas-kocsinal-gyorsabb-az-gyanus-3322194/>

<https://www.feol.hu/kozelet/helyi-kozelet/otletes-targyak-ujrafelhasznalassal-kiallitas-nyilt-hulladekbol-keszített-ekszerekből-gyuron-3316734/>

Képek néhány rendezvényről

Öleljük át a fákat, Zsolt utcai Tagkönyvtár

Vendég: Hegedűsné Sevela Zsuzsanna



Felelősségteljes állattartás. Budai úti Tagkönyvtár

Vendég: Bagira és gazdija, Zsazsa



Fonjunk együtt papírcsodát! Aranybulla Könyvtár

Vendég: Hekkerné Gócza Erika szakkörvezető



Kincsek a szemétből. Mészöly Géza utcai Tagkönyvtár

Családi kézműves foglalkozás



Föld, víz, levegő, tűz. Gárdonyi Géza Művelődési Ház és Könyvtár

Alcím Hudoba György fizikus előadása

A Terkán Lajos Csillagvizsgáló programjainak népszerűsítése



Japán teaház a Café Mandalával. Vörösmarty Mihály Könyvtár
A japán est keretében



Interaktív ÖKO-foglalkozás. József Attila Könyvtár, Dunaújváros
Vendég: Lászlóné Durecz Andrea

